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Bu rehberde, Amerika Birleşik Devletleri’nde 29 Ağustos 2025 

itibarıyla uygulamaya alınan yeni önlemler çerçevesinde, sınır ötesi 

e-ticarete dair güncel gümrük kuralları ve ülkemizden yapılacak e-

ihracatta dikkat edilmesi gereken hususlar yer almaktadır. 

GÜMRÜKLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

Amerika Birleşik Devletleri 

(ABD) ile Sınır Ötesi E-Ticaret



Ne Değişti?

❖ 14324 sayılı Başkanlık Kararı ile 29 Ağustos 2025’ten itibaren tüm

ülkeler için 800 ABD Doları ve altı «de minimis» muafiyeti askıya

alınmıştır. Bu tarihten sonra kıymetine bakılmaksızın tüm gönderiler

belirlenen vergilere tabidir ve ilgili gümrük kabul şartlarını

karşılamalıdır.

❖ ABD Gümrük Beyan Sistemi (ACE)’de de minimis’e özgü süreçler

sonlandırılmıştır: Yeni uygulama öncesi kullanılmakta olan 800 ABD

Doları ve altı gönderilere mahsus «Section 321» beyanları ve «Entry

Type 86» işlemleri 29 Ağustos 2025 itibarıyla Gümrük ve Sınır Koruma

İdaresi (CBP) tarafından reddedilir.

❖ E-ihracatçılar, DDP (Delivered Duty Paid) olarak gönderim yapıyorsa,

taşıyıcılarının bu vergiyi ödeyip ödemediği ve kendilerinden ne zaman

tahsil edileceği hususunu önceden planlamaları faydalı olacaktır.

Vergilerin zamanında ödenmemesi durumunda, CBP gecikme faizi

veya ceza uygulayabilir; ayrıca alıcının paketi teslim alması gecikebilir.
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(ABD) ile Sınır Ötesi E-Ticaret



Ne Değişti?

❖ Posta gönderileri için (USPS ağı üzerinden gelen); ABD Gümrük Beyan

Sistemi üzerinden giriş (entry) yapılmaz; vergiler taşıyıcı veya ABD

Gümrük ve Sınır Koruma (CBP) İdaresi’nce onaylanmış «yetkili taraf

(qualified party)» tarafından iki yöntemden biriyle hesaplanıp aylık

olarak «Pay.gov» üzerinden toplu yatırılır:

➢ (i) ad valorem: IEEPA Yasasında yer alan ülke bazlı tarifenin eşya

bedeli ile çarpımına eşittir;

➢ (ii) spesifik: IEEPA Yasasındaki ülke tarifesine göre parça başına 80–

200 ABD Doları’dır.

▪ %16’dan düşük IEEPA oranı: 80 ABD Doları/paket

▪ %16-25 arası IEEPA oranı: 160 ABD Doları/paket

▪ %25 üzeri IEEPA oranı: 200 ABD Doları/paket

❖ Spesifik yöntem 6 ay için geçerlidir. 28 Şubat 2026’dan itibaren

yalnızca ad valorem vergi uygulanacaktır.
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Ne Değişti?

❖ Gümrük ve Sınır Koruma (CBP) İdaresi, posta gönderileri için

«uluslararası taşıyıcı teminatı (international carrier bond)» ve/veya

yetkili taraf (qualified party) için «ithalat teminatı (basic importation

bond)» isteyebilir; gerekirse Gümrük Beyan Sistemi (ACE)’de «resmi

giriş/beyan (formal entry)» talep edebilir.

❖ Ülke menşei, gümrük vergilerinin belirlenmesinde çok önemlidir. Yeni

düzenlemede posta gönderilerinin vergilendirilmesinde menşe ülke

bazlı gümrük vergileri uygulandığı için, her bir ürünün üretildiği

ülkenin (örn, Türkiye, Çin vb) doğru saptanması ve beyan edilmesi

zorunludur. Bir pakette farklı menşeli ürünler bulunuyorsa da bunlar

ayrı ayrı belirtilmelidir.
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Amerika Birleşik Devletleri 

(ABD) ile Sınır Ötesi E-Ticaret

❖ Posta-dışı (hızlı kargo/kurye, hava/deniz/karayolu)

gönderiler: Değerine bakılmaksızın tüm hızlı kargo

gönderileri Gümrük Beyan Sistemi (ACE) üzerinde

uygun giriş türü (informal/formal entry) ile beyan

edilir ve tahakkuk eden vergi ve harçlar ödenir.
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De Minimis Limiti

Vergi Uygulamaları

800 ABD Doları ve altı dahil tüm ithalat gönderileri ilgili vergilere ve

ücretlere ve tabidir.

30 Eylül 2025’e kadar (2025 Mali Yılı/FY2025): İdari işlem ücreti (MPF)

oranı %0,3464, asgari 32,71 ABD Doları ve azami 634,62 ABD Doları iken,

01 Ekim 2025’ten itibaren (2026 Mali Yılı/FY2026): İdari işlem ücreti

(MPF) oranı aynı kalmakla birlikte (%0,3464); asgari 33,58 ABD Doları ve

azami 651,50 ABD Doları olarak uygulanacaktır.

Ayrıca, sınır ötesi e-ticaret gönderileri için (informal entry) idari işlem

ücreti (MPF) tutarları FY2025’te 2,62 / 7,85 / 11,78 ABD Doları iken,

FY2026’da 2,69 / 8,06 / 12,09 ABD Doları olacaktır.

Posta üzerinden tek faturalı, düşük kıymetli, küçük gönderiler 2.62 ABD Doları

Hızlı kargo üzerinden ACE beyanlı gönderiler 7,85 ABD Doları

CBP gümrük memurunun manuel işlem yaptığı gönderiler 11,78 ABD Doları

Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Vergi Uygulamaları

800 ABD Doları ve altında sınır ötesi e-ticaret 

gönderilerine uygulanan «De Minimis» 

muafiyeti 29 Ağustos 2025 itibarıyla askıya 

alınmıştır. Türkiye için uygulanacak ad valorem 

vergi oranı %15 olarak belirlenmiştir. 
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Gümrük İşlemleri

2.500 ABD Doları altında kalan ve ithalinde

herhangi bir kısıt/yasak bulunmayan e-ticaret

gönderileri, basitleştirilmiş usulde (informal

entry) beyan edilebilmektedir.

İstisnalar (örn. Karşılıksız hediyeler, bağışlar,

mektuplar vb) haricindeki gönderiler için ABD

Gümrük Beyan Sistemi (ACE) üzerinde uygun

gümrük beyanı/girişi (informal/formal entry)

yapılması ve gönderiye tahakkuk eden tüm

vergi, ücret ve harçların ödenmesi gerekir.

İthalat sürecinde belirli eşya grupları veya düzenleyici kurumların

denetimine tabi eşya (ilaç, gıda, tıbbi cihaz vb.) için Partner

Government Agency (PGA) bildirimleri ya da ek lisans/belge

sunulması gerekebilir. E-ihracatçıların, gönderdikleri eşyanın

cinsine göre ABD’de ilave gereklilikler olup olmadığını (FDA, FCC

belgesi vb.) önceden araştırmaları tavsiye edilmektedir.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Tarafların Yükümlülükleri

Satıcı/İhracatçı: Ticari fatura düzenleme, kalem

bazında eşya tanımı/G.T.İ.P. (HS) kodu, menşe, kıymet
vb. bilgilerin hızlı kargo/posta operatörüne bildirimi;

Posta gönderileri için CN22/CN23 verileri

❑ CN22 → 2 kg altı, düşük kıymet, küçük paketler

❑ CN23 → 2 kg üstü, daha büyük ve ticari gönderiler

✓ Gönderici (ihracatçı) bilgileri:

ad, adres, iletişim

✓ Alıcı bilgileri: ad, adres, iletişim

✓ Eşya tanımı: ticari tanım

(detaylı), marka/model

✓ Adet ve ağırlık

✓ Kıymet (ABD Doları)

✓ Menşe ülke

✓ G.T.İ.P. (HS) kodu (en az 6

haneli)

✓ Varsa ek belgeler: fatura no,

lisans/sertifika

Posta gönderileri için ihracatçının posta idaresine bildirmesi gereken

asgari veriler:
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Tarafların Yükümlülükleri

Hızlı Kargo/Posta Operatörleri: Gönderinin

kabulü ve taşınması; satıcı (ihracatçı), alıcı

(ithalatçı) ve gönderiye ilişkin verilerin Gümrük

ve Sınır Koruma (CBP) İdaresi veya ABD Posta

Servisi (USPS) sistemlerine iletilmesi; posta

gönderilerinde vergi metodolojisinin (ad

valorem/spesifik) seçimi ve CBP’ye vergilerin

aylık ödenmesi

Qualified Party (yalnız posta gönderileri için): CBP

tarafından ilan edilen ve posta gönderilerinde vergiyi

tahsil etme ve CBP’ye yatırma yetkisi verilen üçüncü

kişilerin listesidir. Başvuru ve ilan süreçleri CBP

tarafından yürütülür.

ABD Gümrük ve Sınır Koruma (CBP) İdaresi:

Eşyanın muayenesi, uygunluk kontrolleri; posta

gönderileri için vergi bildirimi/ödeme usulünü

denetler; hızlı kargo gönderileri için ABD

Gümrük Beyan Sistemi (ACE)’de giriş/beyan

(informal/formal entry) sürecini yürütür.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Tarafların Yükümlülükleri

İthalatçı Kaydı (Importer of Record/IOR): CBP Form

5106 kullanılarak ithalatçının kimlik bilgilerinin gümrük

sistemlerinde tanımlanmasıdır. Talep edilmesi halinde,

Vekâletname (Power of Attorney/POA) yoluyla gümrük

müşaviri (broker) yetkilendirilebilir.

❑ IOR kimdir? ABD’de gümrük

yükümlüsü, ithalat işleminin

yasal sorumlusu olan taraftır.

❑ CBP Form 5106 ne zaman

doldurulur? İlk resmi

giriş/beyan (entry) verildiğinde

veya CBP’den tahakkuk/iadeye

konu bir hizmet talebinde

bulunulduğunda; ayrıca

giriş/beyan yapılan «nihai alıcı

(ultimate consignee)» için de

CBP Form 5106 dosyalanır. Bu

numara sonraki tüm işlemlerde

kullanılır.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Tarafların Yükümlülükleri

İthalatçı Kaydı (Importer of Record/IOR) - devam

❑ Form 5106 nasıl doldurulur? CBP’nin sayfasındaki talimatlara göre

formda esasen şu bilgiler beyan edilir:

✓ Kimlik numarası türü: İthalatçı ABD’de bir tüzel kişi ise işveren

numarası (EIN) veya gerçek kişi ise sosyal güvenlik numarası

(SSN) ya da bunlar yoksa CBP kayıt numarası (CAN) talebi

(form üzerinde “Request CBP-Assigned Number” seçeneği).

✓ İsim/unvan ve adres (varsa “doing business as/AKA” bilgisi),

iletişim (telefon/e-posta), gerçek/tüzel kişilik türü (şahıs, şirket

vb.), temas kişisi.

✓ Güncelleme/Değişiklik bildirimleri (alıcının/ithalatçının unvanı,

adresi veya önemli bilgileri değişirse form güncellenir).

❑ Vekâletname (Power of Attorney/POA) gereklilikleri:

✓ Vekâletname (POA) doğrudan satıcı/ihracatçı - alıcı/ithalatçı

(IOR) veya vergilerin geri verilmesi/kaldırılması başvurusunda

bulunan taraf (drawback claimant) ile imzalanmalıdır; üçüncü

kişiler üzerinden yapılamaz.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Tarafların Yükümlülükleri

İthalatçı Kaydı (Importer of Record/IOR) - devam

❑ Hızlı kargo firmaları ithalatçı adına giriş işlemleri yapabilir mi?

✓ Türkiye’deki e-ihracat firmaları, eğer ABD’de gümrük

işlemlerinde kendi adlarına hareket etmek isterlerse, CBP

Form 5106 ile kendilerini CBP’ye kaydettirebilirler.

✓ Hızlı kargo firmaları veya gümrük müşavirleri (licensed

customs brokers) de, müvekkili olan IOR’dan bizzat alınmış

gümrük vekâleti (POA) ile gümrük işlemlerini yürütebilir.

✓ Taşıyıcı/Navlun komisyoncusu, lisanslı broker değilse

ve/veya doğrudan vekâlet (POA) yoksa, IOR adına gümrük

işlemlerini yürütemez. Komisyoncunun vekâleti başka bir

brokera devretmesi yasaktır.

❑ IOR kimlik numarası seçenekleri (EIN/SSN/CAN)

✓ Yükümlü, ABD’de işveren numarasına (EIN) veya sosyal

güvenlik numarasına (SSN) sahipse bunlardan biri IOR

kimlik numarası olur.

✓ ABD dışı taraflar için CBP-Assigned Number (CAN), CBP

Form 5106 ile talep edilerek CBP tarafından verilir.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – İş Akışı-1

1. SATIŞ & GÖNDERİ HAZIRLIĞI (TÜRKİYE)

Taraf: Satıcı/İhracatçı

❑ Belgeler:

✓ Ticari fatura (invoice): kalem bazında ürün adı, G.T.İ.P./HS kodu,
kıymet, menşe gibi bilgilerle düzenlenir.

✓ Koli Listesi (packing list): varsa posta/hızlı kargo operatörüne

ibraz edilir.
✓ Posta CN22/CN23 formları (PTT, USPS tarafından düzenlenir).

❑ Yeni zorunluluklar:

✓ Manufacturer_ID (üretici/imalatçı): satıcı → taşıyıcıya bildirir, ABD

sisteminde tedarikçi tanımlaması için kullanılır. Tekstil ve hazır giyim

ürünleri için bildirilmesi zorunludur.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – İş Akışı-2

2. TAŞIMA (PTT/HIZLI KARGO FİRMASI)

Taraf: Taşıyıcı (PTT→USPS veya bir hızlı kargo firması)

❑ Gönderiyi kabul eder, verileri Gümrük ve Sınır Koruma (CBP)

İdaresi sistemlerine iletir.

✓ Posta: ABD Posta Servisi (USPS), CBP’ye ön

veri/bildirim gönderir; giriş beyanı (entry) yapılmaz.

✓ Hızlı Kargo: Veriler ABD Gümrük Beyan Sistemi

(ACE) üzerinden gönderilir; beyan/giriş (entry)

yapılması zorunludur.



GÜMRÜKLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – İş Akışı-3

3. ABD’DE İTHALATÇI KAYDI (IMPORTER OF RECORD – IOR)

Taraf: ABD’deki ithalatçı veya onun adına hareket eden firma

✓ CBP Form 5106 → IOR kaydı için doldurulur

(alıcı/ithalatçı).

✓ Vekâletname (Power of Attorney/POA) →

ABD’deki gümrük müşavirine (lisenced customs

broker) yetki vermek için doldurulur.

✓ CBP Form 301 (Teminat/Bond) → ABD’de

ithalat teminatı (kesintisiz teminat/continuous

bond veya tek işlem teminatı/single transaction

bond).

ABD’de Gümrük ve Sınır Koruma (CBP) İdaresi

nezdinde işlemler genel olarak vekâletname ile

kendilerine temsil yetkisi verilen hızlı kargo

operatörleri tarafından da yerine getirilebilmektedir.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – İş Akışı-4

4. ABD’DE GÜMRÜK SÜRECİ

Taraf: ABD Gümrük ve Sınır Koruma İdaresi (CBP)

❑ Posta Gönderileri:

✓ ABD Gümrük Beyan Sistemi (ACE)’de beyan (entry) yapılmaz.

✓ Vergi, yetkili taraf (qualified party) veya posta idaresi

tarafından aylık olarak «Pay.gov» üzerinden ödenir.

✓ Vergi metodolojisi:

▪ Ad valorem → Ülke bazlı IEEPA tarifesi × fatura kıymeti

▪ Spesifik → 80–200 ABD Doları/kalem (yalnızca 6 ay için

geçerli, 28.02.2026 sonrası → sadece ad valorem)

❑ Hızlı Kargo Gönderileri:

✓ ABD Gümrük Beyan Sistemi (ACE)’de beyan (entry) yapılır.

(informal ≤2.500 ABD Doları veya formal >2.500 ABD Doları).

✓ Vergiler tahakkuk eder:

▪ ABD Gümrük Vergisi Tarife Cetvelinde (Harmonized Tariff

Schedule of the United States) yer alan ülke oranları

uygulanır.

▪ MPF (Merchandise Processing Fee) oranı: %0,3464

➢ FY2025: 2,62 / 7,85 / 11,78 ABD Doları

➢ FY2026: 2,69 / 8,06 / 12,09 ABD Doları

▪ Diğer ücret/harçlar (varsa).
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – İş Akışı-5

5. ALICIYA/İTHALATÇIYA TESLİMAT

Taraf: Posta/Hızlı Kargo Operatörleri ve Alıcı/İthalatçı

❑ Posta Gönderileri:

✓ Vergi CBP’ye yetkili taraf (qualified party) tarafından aylık

ödenir.

✓ Alıcıya kapıda vergi çıkmaz.

✓ ABD Posta Servisi (USPS) alıcıya teslimatı yapar.

❑ Hızlı Kargo Gönderileri:

✓ Vergiler Gümrük Beyan Sistemi (ACE) üzerinde yapılan

giriş/beyan (entry) sırasında ödenir.

✓ Taşıyıcı vergileri alıcıya fatura edebilir.

✓ Gönderinin gümrük işlemleri tamamlandıktan sonra

teslimat yapılır.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – İş Akışı-Özet

6. POSTA vs. HIZLI KARGO – ÖZET KARŞILAŞTIRMA

Aşama    ↓ Posta (PTT → USPS) Hızlı Kargo 

Beyan/Giriş 

(Entry)

Gümrük Beyan Sistemi (ACE) üzerinde

beyan/giriş yapılmaz

Gümrük Beyan Sistemi (ACE) üzerinde

beyan/giriş açılır (basit veya normal usulde

beyan) (informal/formal entry)

Vergi Yöntemi

IEEPA: Ad valorem (ülke bazlı tarife)

veya spesifik vergi (80–200 ABD Doları,

6 ay)

ABD Ülke Bazlı Tarife Oranı (HTSUS) + İdari 

İşlem Ücreti (MPF) + diğer harçlar (varsa)

Vergi Ödeme
Yetkili taraf (qualified party/posta için)

Pay.gov üzerinden aylık ödenir

Beyan/Giriş (entry) sırasında ithalatçı veya 

müşavir (broker) öder

Teminat (Bond)
Yetkili taraf (qualified party) için ithalat

teminatı (basic importation bond)
CBP Form 301 teminat (bond) zorunlu

İthalatçı Kaydı 

(IOR)

Posta için zorunlu değil, hızlı kargo için

etiketleme sürecinde şart

CBP From 5106 (IOR kaydı) + Vekâletname 

(POA) + Teminat (bond) gerekli

Alıcıdan 

Tahsilat

CBP doğrudan tahsil etmez, maliyet

posta idaresi üzerinden yansıtılabilir

Taşıyıcı/Hızlı kargo firması veya müşavir 

(broker) alıcıya yansıtabilir
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Sıkça Sorulan Sorular-1

14324 sayılı Başkanlık Kararı
kapsamında “Tüm Ülkeler İçin
Vergisiz De Minimis Uygulamasının
Askıya Alınması” ne demektir?

29 Ağustos 2025 itibarıyla, normalde
vergisiz işlem görebilecek 800 ABD Doları ve
altı gönderiler için «de minimis» uygulaması
askıya alınmıştır. Bu tarihten itibaren tüm bu
gönderiler vergi, harç ve ücretler ile birlikte
uygunluk şartlarına tabidir.

Posta ve posta dışı gönderiler
arasında nasıl bir fark vardır?

Posta dışı gönderiler: Tüm gümrük
vergileri ve harçlara tabidir; ABD Gümrük
Beyan Sistemi (ACE)’de uygun giriş türüyle
(informal/formal entry) beyan edilmelidir.

Posta gönderileri: IEEPA Yasasıyla belirlenen
ülke bazlı tarifelere tabidir. İki yöntemden biri
uygulanır:
(i) Ad valorem vergi (menşe ülke IEEPA

oranına göre ürün değeri üzerinden),
(ii) Spesifik vergi (menşe ülkeye bağlı olarak

ürün başına 80–200 ABD Doları).

Posta gönderileri için, ABD Gümrük Beyan
Sistemi (ACE)’de giriş (entry) oluşturulmaz,
vergiler taşıyıcı veya yetkili tarafça (qualified
party) tahsil edilerek CBP’ye aylık ödenir.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Sıkça Sorulan Sorular-2

CBP Form 5106 nedir?
“İthalatçı Kimlik Formu Oluştur/Güncelle”

belgesidir. Gümrük ve Sınır İdaresi (CBP) ile iş
yapmak isteyen kuruluşların kaydı için
kullanılır. İşlendikten sonra CBP tarafından;
✓ ABD Gelir İdaresi (IRS) İşveren Kimlik

Numarası (EIN),
✓ ABD Sosyal Güvenlik Numarası (SSN), veya
✓ CBP CAN {eğer kişinin/kuruluşun ne EIN’i

ne de SSN’i yoksa (örn, ABD dışında
yerleşik firmalar), CBP tarafından bu
kişilere/kuruluşlara verilen ithalatçı kimlik
numarası}

atanır.

Türkiye’de yerleşik, ABD’de EIN/SSN numarası
olmayan bir ihracatçı/ithalatçı, ABD’de işlem
yapabilmek için CAN almak zorundadır.

Hesap açıldıktan sonra kişi/kuruluş CBP ile iş
yapabilme ve teminat tesis edebilme yetkisine
sahip olur.
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Sıkça Sorulan Sorular-3

Bir pakette birden fazla menşe
ülke ürünü varsa vergi nasıl
hesaplanır?

Spesifik vergi yöntemi uygulanıyorsa,
paketin tamamına en yüksek IEEPA Yasası
oranı uygulanır.

“Yetkili taraf (qualified party)”
tanımı nedir?

Bir taşıyıcı, yabancı posta idaresi veya
ABD Posta Servisi (USPS) ile birlikte veya
bağımsız çalışan, 14324 sayılı Başkanlık
Kararnamesi uyarınca vergi tahsil etmeye
yetkilendirilmiş taraflardır.

Yetkili tarafın gümrükmüşavirliği
lisansı olması gerekir mi?

Hayır.

800 ABD Doları üzeri posta
gönderilerinde vergi nasıl ödenir?

Mevcut yasal süreçlere tabidir; giriş
işlemleri ve vergi tahakkuku mevcut
usullere göre yapılır.

Yetkili tarafın ABD’de
merkezinin bulunması gerekir mi?

Hayır.

14324 sayılı Başkanlık Kararı
kapsamında istisnalar nelerdir?

i. Belirli bağışlar ve bilgi materyalleri
ii. İlgilimevzuat kapsamı karşılıksız hediyeler
iii. Ticari eşya içermeyen zarflar, belgeler ve
mektuplar
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Rehberde geçen bazı terim ve kısaltmalar:

✓ ACE: ABD Elektronik Gümrük Beyan Sistemi (Automated Commercial Environment)

✓ CBP: Gümrük ve Sınır Koruma İdaresi (Customs and Border Protection)

✓ Executive Order 14324: 800 ABD Doları altındaki gönderilere uygulanan gümrük

vergisi muafiyetini sonlandıran ve 29 Ağustos 2025 itibarıyla yürürlüğe giren

başkanlık kararnamesidir.

✓ FY2025/FY2026: Mali Yıl 2025/2026 (Financial Year 2025/2026)

✓ HTSUS: ABD Harmonize Sistem Tarife Cetveli (Harmonized Tariff Schedule of the US)

✓ IEEPA: Uluslararası Acil Ekonomik Yetkiler Yasası’na göre askıya alınan «de minimis»
muafiyeti sonrası posta yoluyla gelen düşük kıymetli gönderilere ya ad valorem vergi

(ürün değerine göre) ya da spesifik vergi (80–200 ABD Doları arası sabit) uygulanır.

✓ MPF: İdari İşlem Ücreti (Merchandise Processing Fee)

✓ POA: Vekâletname (Power of Attorney)

✓ Section 321: ABD’de düşük kıymetli gönderiler için uygulanan «de minimis» muafiyet

kuralı olup, EO 14324 uyarınca 29 Ağustos 2025 itibarıyla askıya alınmıştır.

✓ 5106 No.lu İthalatçı Kimlik Formu’nda (Create/Update Importer Identity Form) yer

alan bazı terimler: IRS (ABD Gelir İdaresi), EIN (İşveren Kimlik Numarası), SSN (Sosyal

Güvenlik Numarası), CBP CAN (CBP_Atanmış Numara/CBP_Assigned Number)

Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Terimler ve Kısaltmalar
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Amerika Birleşik Devletleri

(ABD) – Faydalı Linkler

Kaynak Adı Link Karekod

CBP Fact Sheet: Duty-Free De Minimis 

Uygulamasının Askıya Alınması

CBP Kullanıcı Ücret Tablosu (MPF

dahil, güncel tablolar)

Federal Kayıt – FY2026 COBRA Ücret

Ayarlaması (MPF min/max)

CBP E-Ticaret Sıkça Sorulan Sorular

https://www.cbp.gov/trade/basic-import-

export/user-fee-table

https://www.federalregister.gov/documents/2025/07

/23/2025-13869/customs-user-fees-to-be-adjusted-

for-inflation-in-fiscal-year-2026-cbp-dec-25-10

https://www.cbp.gov/trade/basic-import-

export/e-commerce/faqs

https://www.cbp.gov/trade/automated/cargo-

systems-messaging-service

https://www.cbp.gov/document/fact-
sheets/factsheet-suspension-duty-free-de-minimis-
treatment

CSMS #65934463: EO 14324 Uyarınca

Uluslararası Posta Gönderilerinde
Vergilerin Ödenmesine İlişkin Rehber

CBP Yeni İthalatçılar ve İhracatçılar İçin

İpuçları
https://www.cbp.gov/trade/basic-import-

export/importer-exporter-tips
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ABD ve diğer ülkelerin dış ticaret kuralları hakkında detaylı bilgi için, 

Bakanlığımızca hazırlanan «E-İhracat Pazarları ve Ülke Gümrük 

Uygulamaları Rehberi»ni inceleyebilirsiniz:

E-İhracat Pazarları ve Ülke

Gümrük Uygulamaları Rehberi

https://ticaret.gov.tr/data/632b143413b87679746
70b97/Potansiyel%20E-

%C4%B0hracat%20Pazarlar%C4%B1%20Raporu.pdf
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